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ПРЕСКЛИПИНГ 

20 май 2021 г., четвъртък 

www.bnt.bg, 19.05.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/sluzhebniyat-kabinet-prie-reshenie-za-podgotovkata-i-

provezhdaneto-na-izborite-na-11-yuli-1156449news.html 

 

Служебният кабинет прие решение за подготовката и провеждането на изборите 

на 11 юли 

 

Министерският съвет прие решение за подготовката и провеждането на изборите за 

народни представители за Народно събрание на 11 юли 2021 г. 

Съгласно правителственото решение на заместник министър-председателя по 

обществен ред и сигурност и министър на вътрешните работи се възлага 

координацията по изпълнението на дейностите във връзка с организационно-

техническата подготовка на изборите за народни представители, включително 

дейностите по съгласуване с Централната избирателна комисия на условията и реда 

за изработването, доставката и съхранението на изборните книжа и материали, 

както и съхранението на техническите устройства за машинното гласуване. 

Министърът на вътрешните работи следва да организира изпълнението на дейностите 

от компетентността на МВР във връзка с подготовката и произвеждането на изборите. 

Министърът на финансите трябва да внесе в Министерския съвет проект на тарифа, 

по която партиите, коалициите и инициативните комитети заплащат предизборните 

предавания по Българската национална телевизия и Българското национално радио и 

техните регионални центрове. 

Министърът на регионалното развитие и благоустройството координира, 

включително с министъра на финансите и с министъра на вътрешните работи, 

дейността по изготвянето и публикуването на избирателните списъци. 

Министърът на външните работи организира подготовката и произвеждането на 

изборите извън страната. 
Министърът на здравеопазването съгласувано с главния държавен здравен инспектор 

следва да определи необходимите противоепидемични мерки, свързани с изборния 

процес в страната. 

Министърът на правосъдието организира дейностите по подготовката и 

произвеждането на изборите в местата за лишаване от свобода. 
Заместник министър-председателят по обществен ред и сигурност и министър на 

вътрешните работи, министърът на външните работи, министърът на регионалното 

развитие и благоустройството, министърът на здравеопазването и министърът на 

правосъдието ще информират министър-председателя за хода на подготовката на 

изборите до обявяването на изборните резултати. 

На министъра на правосъдието се възлага да издава наказателните постановления по 

чл. 496, алинея 3, изречение второ от Изборния кодекс. 

 

www.bnt.bg, 19.05.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/v-7-ministerstva-sa-naznacheni-13-novi-zamestnik-ministri-

1156463news.html 

 

В 7 министерства са назначени 13 нови заместник-министри 
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Тринадесет нови заместник-министри са назначени със заповед на министър-

председателя Стефан Янев в седем министерства. 

Александър Златанов, Тома Томов и Димитър Петров са новите заместник-

министри на здравеопазването. 

От началото на годината до момента Златанов заема поста директор на РЗИ-

Перник, а преди това в периода 2013 г.-началото на 2021 г. е директор на РЗИ-

София област. Дълги години е бил и заместник-директор на ЦСМП-София област. 

Висшето си образование получава в Медицинския университет в София. 

Преди назначаването си за заместник-министър на здравеопазването от март т. 

г. Тома Томов е началник на COVID-отделението в Александровската болница. 

Преди това е бил вр.и.д. главен секретар в администрацията на Александровската 

болница. Висшето си образование получава в Медицинския университет в София. 

Димитър Петров е бил директор на Националната здравноосигурителна каса в 

периода 2003 г. – 2004 г., както и подуправител на НЗОК през 2015 г. и 2017 г. В 

периода 2006 г.-2013 г. е съветник и експерт в Българския лекарски съюз. От 1997 

до 2001 г. е народен представител в 38-ото Народно събрание. 

Весела Кондакова, Борислава Танева и Пламен Славов са назначени за заместник-

министри на културата. 

Весела Кондакова е изпълнителен директор на Българска музикална асоциация от 2018 

г., а в периода 2010 г. -2017 г. последователно ръководи звено „Културно-контактна 

точка по програма Култура на ЕК” и Бюро „Творческа Европа”, офис Култура към 

Министерство на културата. Кондакова е външен експерт е в общински програми за 

култура. 

Борислава Танева преподава от 1990 г. в Националната музикална академия, където е 

професор по пиано в клавирната катедра, а от 2016 г. е заместник-ректор по 

художественотворческата и международна дейност. Завършва Националната музикална 

академия като е специализирала в Милано. Танева концертира активно в Европа, 

Бразилия и Израел, член е на Управителния съвет на Национален фонд „Култура“, 

основател е и заместник-председател на швейцарско-българската асоциация за култура 

SBAC, базирана в Женева. 

Пламен Славов е доцент по история и по национална сигурност в Пловдивския 

университет. В периода 2015-2021 е общински съветник в Общински съвет Карлово, а 

преди това е народен представител в 42, 40 и 38-ото Народно събрание. 

За заместник-министри на правосъдието със заповед на премиера Стефан Янев са 

назначени Мария Павлова и Иван Демерджиев. 

Мария Павлова е следовател в Национална следствена служба, чийто говорител е в 

периода 2018-2019 г., а от 2019 до 2020 г. е ръководител на звено „Аналитично“ в 

НСлС. Била е служебен министър на правосъдието през 2017 г. Завършва право в 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. 

Иван Демерджиев е председател на Адвокатска колегия -Пловдив от 2019 г., а преди 

това е секретар на Адвокатския съвет към Адвокатската колегия - Пловдив. 

Дерменджиев завършва право в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. 

За заместник-министър на земеделието, храните и горите е назначен Крум Неделков, 

който от януари 2020 г. е заместник-декан по учебно-методична дейност на 

Ветеринарномедицинския факултет при Тракийския университет в Стара Загора. 

Неделков има дългосрочна специализация в САЩ, притежава също научна степен 

доктор, както и има придобита степен магистър по специалността ветеринарна 

медицина от Тракийския университет в Стара Загора. 

Зарица Динкова е назначена за заместник-министър на външните работи. Има 

дългогодишен опит в работата с различни европейски институции, включително като 
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политически съветник в Европейския парламент. Била е и старши експерт в 

Министерството на земеделието и храните, дирекция „Европейска координация и 

международни отношения“. Висшето си образование получава в УНСС, специалност 

„Международни отношения”, а от Университета „Комплутенсе“ в Мадрид е магистър 

по международни икономически отношения. Притежава диплома и от Испанската 

дипломатическа школа в Мадрид. 

Със заповед на министър-председателя са назначени също за заместник-министри на 

отбраната Пламен Йорданов и Александър Петков, а Росен Барчовски - за 

заместник-министър на младежта и спорта. 

 

   20.05.2021 г., с. 7 

 

Няма решение за уволнение на доц. Ангел Кунчев, засега 

 

Разговори не са водени нито с него, нито с проф. Мира Кожухарова, чието име се 

споменава за поемане на поста ф Според слуховете причината за смяната на 

главния държавен инспектор е отказът да подпише първоначалната заповед за 

ограничаване на зелените коридори Ф Зам.-министър отрича да се готви 

уволнение и на болнични директори, но потвърждава, че се правят проверки, от 

които зависят „последващи действия“ 

 

ЙОАНА РУСЕВА 

Информация, че главният държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев ще бъде 

уволнен от здравния министър д-р Стойчо Кацаров, а мястото му ще заеме друг експерт 

по епидемиология - проф. Мира Кожухарова, се обсъжда в социалните мрежи. 

За момента обаче нито една от засегнатите страни не я потвърждава. 

„Към момента няма взето такова решение“, отговориха на запитването на „24 часа“ от 

Министерството на здравеопазването. 

Мотивът за евентуалното уволнение на доц. Кунчев е, че е отказал да подпише 

първоначалната заповед на министър Кацаров за ограничаването на зелените коридори, 

според която от понеделник до четвъртък трябваше да се ваксинират само хора над 60 

г. и хронично болни. Още във вторник изискването беше променено, като бе посочено, 

че тази група ще е само приоритетна при имунизирането. 

Пред медията ни доц. Кунчев също сподели, че не знае нищо по въпроса, както и че с 

него разговори не са водени. 

По информация на „24 часа“ във вторник в министерството среща с проф. Мира 

Кожухарова действително е имало, но на нея й е било предложено да стане съветник по 

епидемичната обстановка 

Самата проф. Кожухарова също отрече с нея да са водени разговори за поемане на 

поста главен държавен здравен инспектор. 

„Няма такива работи, аз съм излязла от активна дейност. В момента основно се 

занимавам с лекции от време на време“ ,обясни експертката. 

„Аз с удоволствие давам съвети, когато са ме потърсили и попитали, и съм готова да 

посъветвам всеки, който чувства, че има нужда от съвет от мен. Старото ръководство 

на министерството не ме е търсило, ако новото ми поиска съвет, ще им дам. 

Срещала съм се министър Кацаров. С него се познаваме от много години, откакто беше 

заместник-министър. 

Говорили сме си, но не е ставало дума да изготвям становище или нещо друго, 
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но съм готова да го направя“, коментира тя и информацията за среща с нея в 

министерството във вторник, на която било обсъждано и предложение да стане 

съветник по епидемиология. 

В последните дни се носят и слухове, че ще бъдат сменени шефове-та на големите 

болници „Пирогов“, „Александровска“ и ВМА, както и членовете на Националния 

оперативен щаб. 

Попитан от Нова тв дали това предстои, заместникът на министър Кацаров - д-р 

Александър Златанов, бе категоричен: „Не е вярно, че ще уволнявам директорите на 

болниците „Пирогов“, „Александровска“ и ВМА. Наистина се получиха сигнали и се 

назначиха проверки. Тече проверка, Поне една седмица ще бъде нужна 

От резултата на проверката ще има и последващи действия. Какъв ще бъде той, аз не 

мога да знам“. За повсеместна смяна на болнични директори се заговори още преди 

прекратяването на мандата на 45-ия парламент, когато здравната му комисия прие 

здравните заведения с над 50% държавно участие (каквито са всички университетски и 

областни болници) да бъдат изкарани от Закона за публичните предприятия и заедно с 

това да се проведат нови избори на директори само месец след като такива конкурси 

вече бяха направени. Законопроектът бе внесен от Мая Манолова. 

Тогава експерти обясниха пред „24 часа“, че такава промяна може да създаде проблем 

за България по пътя към еврото - през 2019 г. Законът за публичните предприятия е 

обновен според изискванията за влизане в банковия съюз и еврозоната и оттогава 

всички дружества с над 50% държавно участие действат по него. Сега вече сме част от 

банковия съюз. Това не ни позволява еднолично да вземаме решения за корекции по 

закона, така че отново здравният министър да прави конкурсите за шефове и 

управителни съвети, както залагаше ресорната комисия на Народното събрание. 

 

www.clinica.bg, 19.05.2021 г. 

https://clinica.bg/16914-Arfarm-s-nov-predsedatel 

 

Арфарм с нов председател 

Асоциацията на иновативните фармацевтични компании (Арфарм) е с нов председател. 

Начело на нея застава д-р Светослав Ценов. Досега тя се ръководеше от д-р Красимира 

Чемишанска. 

Новият председател е директор на фармацевтичната компания Астелас за България, 

Румъния и Унгария. Досега той беше зам. председател на асоциацията. 

Завършил е медицина и финанси, с повече от 12 години опит в областта на 

фармацевтичната индустрия. Заемал е различни локални и международни позиции в 

сферата на маркетинг, медицински дейности, връзки с институциите в 

мултиналционални компании. 

Д-р Чемишанска ще продължи да бъде част от борда на Арфарм, тя е изпълнителен 

директор на Амджен България от откриването на филиала на компанията в 2009 г. 

Преди това тя е заемала различни мениджърски позиции в АstraZeneca Bulgaria. 

 

www.bgonair.bg, 19.05.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/227119-naprezhenie-pri-lichni-lekari-zaradi-

problemi-v-sistemata-za-vaksinatsiya 

 

Напрежение при лични лекари заради проблеми в системата за ваксинация 

 

Тя не допуска заявена втора доза на различен препарат 
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Здравното министерство обеща до края на седмица да бъдат отстранени всички 

проблеми в електронната система за ваксиниране. Един от тях е, че системата не 

допуска да бъде заявена втора доза на различен препарат. Заради системния проблем се 

създаде напрежение при няколко лични лекари. 

Георги днес отива да си постави втора доза ваксина. Дълго се колебал, дали отново да 

избере AstraZeneca или да смени препарата. Оказва се обаче, че електронната система 

не му дава тази възможност. 

Д-р Галинка Павлова констатира проблема, след като неин пациент с поставена първа 

доза на AstraZeneca е опитал да избере в електронната система различен препарат за 

втората игла. 

„За съжаление, се оказва че е- платформата не позволява да въведем втора доза 

на  Pfizer. Какво следва от това- пациентите не могат да получат сертификат и това 

създаде наистина напрежение между нас и между тях, защото хората настояват да 

получат този документ, който им отваря ако щете и границите , а ние няма да получим 

заплащане за тези пациенти!“, каза управителят на ДКЦ - Варна д-р Галинка Павлова 

"Една дама, която е имунизирана с AstraZeneca февруари месец, в деня в който 

трябваше да ѝ се направи втората доза, пожела да ѝ бъде направена Pfizer", заяви 

началникът на отдел "Профилактика на болестите“ РЗИ- Велико Търново д-р Светлана 

Моминска. 

Това създава проблем и за личните лекари, които не могат да вземат допълнителното си 

възнаграждение за ваксиниран пациент, защото не може да му се издаде сертификат. 

"И ние разбираме от колеги, които са от други инспекции , че правейки доза, която не 

съответства на първата , има проблем с издаването на сертификата, което е заложено в 

софтуера!“, добави д-р Моминска. 

В рамките на деня проблемът със системата вече е решен. А здравното министерство 

обеща до края на седмица да бъдат изчистени и останалите дефекти в портала, за да 

стане по-лесен за работа. 

 

www.bgonair.bg, 19.05.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/227116-govoritelyat-na-sluzhebnoto-pravitelstvo-

anton-kutev-ofitsialno-se-izvini-na-meditsinskoto-saslovie 

 

Антон Кутев се извини на медицинското съсловие 

 

Той направи сравнение между медицинските сестри и ръководителите на силови 

служби 

 

Говорителят на служебното правителство Антон Кутев официално се извини на 

медицинското съсловие. До това се стигна след сравнение, което Кутев направи 

между медицинските сестри и ръководителите на силови служби. 

В понеделник в свой коментар по повод ползващите неплатен отпуск висши кадри 

в системата на МВР, говорителят на служебното правителство Антон Кутев 

направи препратка към медицинските сестри.  
"Така не се прави. Те би трябвало, като са толкова големи полицаи, да бъдат мъжки 

момчета  - и сега да излизат в отпуска, за да не ги уволнят, това върви на медицинските 

сестри", заяви говорителят на служебното правителство Антон Кутев. 

Последва вълна от възмущение. От Асоциацията на професионалистите по здравни 

грижи изпратиха писмо до президента, служебния премиер и до здравния министър. 

"За пореден път някой сравнява някого с медицинските сестри, като не си дава сметка, 

че ако не бяха медицинските сестри и особено пенсионираните медицински сестри, 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/227116-govoritelyat-na-sluzhebnoto-pravitelstvo-anton-kutev-ofitsialno-se-izvini-na-meditsinskoto-saslovie
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/227116-govoritelyat-na-sluzhebnoto-pravitelstvo-anton-kutev-ofitsialno-se-izvini-na-meditsinskoto-saslovie
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които работят в системата, системата щеше да рухне. Това е крайно неуместно 

изречение и ние настояваме господин Кутев да се извини на цялото съсловие", отбеляза 

председателят на Асоциацията на професионалистите по здравни грижи Милка 

Василев. 

Говорителят на служебното правителство остана изненадан от реакцията на съсловната 

организация и се извини.  

"Аз уважавам не само медицинските сестри, не само лекарите, не само медицинските 

работници, а всеки български гражданин, който си върши съвестно работата и мисля, 

че мога да бъда последният човек в България, който може да бъде обвинен в 

неуважение, особено към тези съсловия. Аз пак казвам, не знам защо това изказване е 

предизвикало такава реакция, но при всяко положение се извинявам, ако някой се е 

почувствал засегнат - не съм искал да правя това", добави Кутев.  

"Дори да е изпуснато изречение, дори господин Кутев да е имал нещо съвсем различно 

в мисълта си. Само фактът, че той ни сравнява с други хора, които поради някаква 

причина имат недостойно поведение според него, няма как да го интерпретираме по 

друг начин", подчерта Василева.  

 

www.banker.bg, 19.05.2021г. 

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/105-ot-horata-nad-60-g-sa-s-dve-dozi-

vaksini-sreshtu-covid-19 

 

10,5% от хората над 60 г. са с две дози ваксини срещу COVID-19 

 

17,5 процента от всички български граждани над 60 години са имунизирани с първа 

доза ваксина срещу COVID-19, а 10,5 процента са със завършен курс на имунизация. 

Това съобщиха от здравното министерство в отговор на медийни запитвания. 

Служебният здравен министър Стойчо Кацаров приоритизира тази възрастова група в 

работата на зелените коридори за ваксинация. 

Към вчерашния 18 май близо 209 хиляди са хората над 60 години с получени две 

ваксинационни дози. 

Като общ брой най-много са у нас са ваксинираните на възраст между 25 и 49 години - 

близо 340 хиляди. 

От вторник (18 май) влезе в сила нова организация при ваксинирането на гражданите в 

страната. Освен това регионалните здравни инспекции (РЗИ) трябва да определят 

логистични пунктове на територията на всяка община и ежеседмично да доставят до 

пунктовете заявените от общопрактикуващите лекари количества ваксини срещу 

COVID-19.  

Промяната е регламентирана в заповед на служебния здравен министър д-р Стойчо 

Кацаров.  

От ведомството посочиха, че всяка седмица, в дните от понеделник до четвъртък 

личните лекари ще имунизират граждани над 60 г. В този период се допуска 

ваксиниране на лица и под 60-годишна възраст, ако са диспансеризирани с исхемична 

болест на сърцето, хронична бъбречна недостатъчност, захарен диабет, мозъчно-съдова 

болест, хронични белодробни заболявания и онкологични заболявания или други по 

преценка на лекаря.  

В дните от петък до неделя включително ваксина срещу COVID-19 ще получават 

всички желаещи лица, по реда на тяхното записването. 

Общопрактикуващите лекари тярбва да предоставят на РЗИ списъци на 

трудноподвижни лица и на лица, живеещи в труднодостъпни и отдалечени райони, 

които желаят да бъдат ваксинирани срещу COVID-19. След получаване на списъците 

http://www.banker.bg/
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/105-ot-horata-nad-60-g-sa-s-dve-dozi-vaksini-sreshtu-covid-19
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/105-ot-horata-nad-60-g-sa-s-dve-dozi-vaksini-sreshtu-covid-19
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регионалните здравни инспекции организират мобилни имунизационни екипи, които да 

извършат ваксинацията в най-кратък срок. 

 

www.skener.news, 19.05.2021 г.  

http://skener.news/2021/05/19/доц-киров-имаме-шведска-маса-от-ваксин/ 

 

Доц. Киров: Имаме шведска маса от ваксини и тънем в лукс 

 

Има колебание обаче, особено сред младите, а когато те са защитени, ще пазят и 

по-възрастните 

 

У нас има достатъчно ваксини, даже ние в България смея да кажа, че тънем в лукс в 

това отношение в сравнение с някои други страни. Ние имаме шведска маса от ваксини. 

Има богат избор и никой не чака с дни и месеци. Това заяви председателят на 

Националното сдружение на общопрактикуващите лекари в България доц. Любомир 

Киров в интервю за „Фокус“. 

„Има колебание, особено сред младите хора, и нежелание да се ваксинират, а те също 

са важни, защото младите хора се движат много, имат много повече контакти. Когато 

младите са защитени, те пазят и по-възрастните“, коментира още доц. Киров по повод 

заповедта на служебния здравен министър д-р Стойчо Кацаров за ограничаване на 

зелените коридори и приоритизиране на ваксинацията за възрастни. Промяната в плана 

издържа обаче само ден, тъй като се оказа, че ваксини има, а опашки от желаещи – не и 

от днес отново има зелени коридори за всички. 

Според шефа на личните лекари все пак не е била правилна политиката личните лекари 

да не разполагат с достатъчно ваксини, а в пунктовете да има от всички видове. „Сега 

обаче се осигурява всичко, което е налично и на едното, и на другото място, така че 

хората имат избор“, уточни той. 

„При нас информирано съгласие не се попълва на ръка, защото данните на хората ги 

има в нашия софтуер, всичко се разпечатва, съответно при приключване на 

ваксинацията, ако са две дози или пък, както е при една от ваксините – една-

единствена, сертификатът се издава на секундата, в която е приключила ваксинацията. 

Отчитаме се на секундата, защото всичко заминава в националната система“, разясни 

още доц. Киров. По думите хората, които трябва да си поставят втората доза, ще я 

получат тогава, когато е определено. „В това спор не може да има“, допълни той. 

Председателят на НСОПЛБ  изтъкна още, че сега всички лекари могат удобно и бързо 

да получат заявените ваксини. За трудноподвижните хора пък джипитата ще правят 

списъци, за да се осигурят екипи, които да ги имунизират при желание. По думите му в 

момента темпът на ваксинация не е лош, но може да бъде увеличен. 

Доц. Киров допълни, че всички останали заболявания не са изчезнали и на тях също 

трябва да се обръща внимание. „А те някак си минаха малко по̀ на заден план, като 

изключим най-спешните“, отбеляза той. „Искам да се обърнем към хората и да им 

кажем: не стойте в къщи, посещавайте своя лекар за контролните прегледи или ако 

нещо друго ви притесни, защото COVID е едно от хилядите заболявания, има и други, 

които също са опасни. Нека да не се фиксираме само върху него. Системата осигурява 

ваксини, но не пренебрегвайте и другите заболявания“, апелира доц. Киров. 

 

www.investor.bg, 19.05.2021г. 

https://www.investor.bg/bloomberg-tv/461/a/andi-kirilov-bez-evropeiski-zdraven-

sertifikat-i-tova-liato-328148/ 

 

http://www.skener.news/
http://skener.news/2021/05/19/доц-киров-имаме-шведска-маса-от-ваксин/
http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/bloomberg-tv/461/a/andi-kirilov-bez-evropeiski-zdraven-sertifikat-i-tova-liato-328148/
https://www.investor.bg/bloomberg-tv/461/a/andi-kirilov-bez-evropeiski-zdraven-sertifikat-i-tova-liato-328148/
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Анди Кирилов: Без европейски здравен сертификат и това лято 

 

Едва ли предстоящият сезон ще бъде силен за който и да било, прогнозира 

експертът 

 

Европейският здравен сертификат ще е готов най-рано в края на септември. За летния 

сезон няма как да се прилага. Така коментира поредното несъгласие между 

европейските лидери за общ здравен сертификат за свободно пътуване в ЕС Анди 

Кирилов, председател на Регионалния съвет за Югоизточна Европа на Националната 

асоциация на туристическите агенции в Румъния, в ефира на Bloomberg TV Bulgaria. 

Към момента румънските туроператори получават много запитвания при какви условия 

ще се почива в България това лято, заяви Кирилов. Той обясни, че все още българското 

правителство не е посочило какъв е редът. 

До края на май Букурещ очаква да получи от София ясно разписани правила за прием 

на румънските туристи. Кирилов изрази надежда да няма никакви ограничения, 

подобно на миналото лято. Към момента пречка за румънските туристи е 

карантинирането им след завръщане от България, ако не желаят да си направят PCR 

тест при влизане в родината си. Туроператорът похвали България, че единствена в ЕС 

признава отрицателния антигенен тест наравно с PCR теста. 

Летният сезон надали ще е силен за когото и да било, прогнозира гостът. По-важното е 

страните да се договарят помежду си за движението на туристи, каза той и посочи за 

пример Гърция, която още в края на март е изразила ясно при какви условия ще приема 

чужденци. 

България е 4-сезонна дестинация за румънските туристи. Освен през лятото, северните 

ни съседи посещават традиционно и зимните ни курорти, посочи Кирилов. Тази година 

румънците са заложили на вътрешния туризъм и на по-далечни дестинации като Египет 

и Испания, към които интересът е най-силен. 

Туристическият бранш в Румъния не е получил никаква държавна помощ заради 

пандемията, посочи Кирилов. 

 

www.investor.bg, 19.05.2021г. 

https://www.investor.bg/bloomberg-tv/461/a/moje-li-skoro-bylgarskata-vaksina-da-

stigne-do-klinichni-izpitvaniia--328144/ 

 

Може ли скоро българската ваксина да стигне до клинични изпитвания? 

 

Причините за изоставането на България с ваксинацията са чисто 

организационни, твърди д-р Пенка Петрова 

 

Българската ваксина може да стигне до клинични изпитания, ако следващите 

правителства се ангажират с финансиране. Това каза в ефира на Bloomberg TV Bulgaria 

д-р Пенка Петрова, директор на Институт по микробиология „Стефан Ангелов“. 

В средата на месец март беше представен прототип на българската ваксина срещу 

Covid-19, който е дело на Института по микробиология. След създаването на първия 

прототип на ваксина, финансиран от мрежата за институти „Пастьор“, Фонд "Научни 

изследвания" предостави достатъчно средства, за да се създаде и втори прототип.  

Използвана е много надеждна, иновативна нанотехнология, като двата прототипа са 

близки по принцип на действие. Тя не прилича нито на РНК ваксините, нито на 

векторните и ще бъде представена пред научната общност през есента. 

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/bloomberg-tv/461/a/moje-li-skoro-bylgarskata-vaksina-da-stigne-do-klinichni-izpitvaniia--328144/
https://www.investor.bg/bloomberg-tv/461/a/moje-li-skoro-bylgarskata-vaksina-da-stigne-do-klinichni-izpitvaniia--328144/
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„Нашите надежди са свързани със следващите правителства и ако се появи интерес от 

държавата и тя подпомогне този процес можем да достигнем и до клинични 

изпитания“, каза гостът. 

Петрова добави още, че от новото правителство ще се очаква да повишат сериозно 

финансирането на научни изследвания в България. До този момент е направена стъпка 

с центровете за компетентност, но по думите на госта, там има много неизяснени 

моменти с бъдещите дружества, които ще представляват юридическите лица в тези 

центрове. 

 „Има и друго, в тези центрове голямото финансиране е за сграден фонд и апарати, но 

трябва да се обърне внимание и на самите учени, те са двигателят на тези центрове 

трябва да се финансират достатъчно. Оказа се, че 25 учени от БАН и 12 от 

университетите са сред топ учените в света в своите области – може би трябва да 

продължим със същата тенденция – да стимулираме научния потенциал, за да може да 

се развива“, обясни експертът. 

Според д-р Петрова, причините за изоставането на България с ваксинацията са чисто 

организационни. „Имаме достатъчно ваксини“, каза тя. 

 

www.dnes.bg, 19.05.2021 г. 

https://www.dnes.bg/obshtestvo/2021/05/19/d-r-brynzalov-vaksinite-na-pfaizer-sa-po-

udobni-za-lekarite.490674 

 

Д-р Брънзалов: Ваксините на "Пфайзер" са по-удобни за лекарите 

 

РНК ваксините са предпочитани, изтъкна зам.-председателят на БЛС 

 

"Препаратът на "Пфайзер" е по-удобен за лекарите, защото един флакон има 6 дози, а 

такава група се събира по-лесно. Ще има повече пунктове и всичко ще става бързо. 

Количества дози има, желаните ваксини са налични. РНК ваксините са по 

предпочитани." 

Това каза пред БНТ д-р Николай Брънзалов, член на УС на Националното сдружение на 

общопрактикуващите лекари и зам.-председател на БЛС. 

Ваксините вече ще могат да се получават на 10 пункта в София. До четвъртък личните 

лекари ще трябва да заявят от коя ваксина искат и каква бройка, както и от кой пункт в 

понеделник могат да ги вземат, каза още Брънзалов.  

"До този момент проблем за личните лекари бяха количеството и получаването на 

ваксините", коментира още той.  

"Не сме ваксинирали нужната част от населението. Винаги има риск от различни 

варианти на вируса. България разполага с ваксини, нека хората да се свържат с 

лекарите си и да си сложат ваксина", апелира д-р Брънзалов. 

 

 
20.05.2021 г., с. 11 

 

Д-р Иван Маджаров, председател на Българския лекарски съюз: 

 

Ако вирусът се измени тотално, ще започнем от нулата 

 

Затварянето миналата година ни позволи да реорганизираме 50% от легловата 

база за СОVID болни 

 

http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2021/05/19/d-r-brynzalov-vaksinite-na-pfaizer-sa-po-udobni-za-lekarite.490674
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2021/05/19/d-r-brynzalov-vaksinite-na-pfaizer-sa-po-udobni-za-lekarite.490674
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РНК ваксините пазят и от индийския щам - значи не се е променил драстично 

 

През 2020 г. са издадени 403 сертификата на медици за чужбина 

 

Визитка 

 

Д-р Иван Маджаров е избран за председател на съсловната организация на 68-я редовен 

отчетно-изборен събор на БЛС през юни 2018 г. 

Преди да оглави БЛС, е бил управител на МБАЛ „Пълмед" в Пловдив и председател на 

УС на Българската болнична асоциация 

От 2013 до 2014 година е директор на РЗОК Пловдив 

От 2008 г. до 2013 г. е управител на МБАЛ „Първомай" ЕООД 

От 1994 г. до 2008 г. е ординатор в отделението по УНГ болести към МБАЛ „Пловдив" 

в Пловдив 

Д-р Иван Маджаров е завършил Медицинския университет -Пловдив. Притежава 

специалност по ушни, носни, гърлени болести и магистратура по здравен мениджмънт 

 

СВЕТЛА ХРИСТОВА 

- Д-р Маджаров, можете ли да оцените работата досега на Националния оперативен 

щаб? Според вас трябва ли да бъде сформиран нов? 

- Моето лично мнение е, че когато става въпрос за пандемия с подобни измерения, 

трябва да има звено, което да анализира информацията и да осъществява консултативна 

помощ към министъра на здравеопазването. Сегашното ръководство на министерството 

и на Министерския съвет, доколкото разбрах, обаче са на друго мнение и са преценили, 

че на този етап това не им е необходимо. Аз мога да кажа, че досегашният щаб чисто 

медицински даваше правилни съвети, осъществяваше един добър анализ на ситуацията 

и предвиждане какво ще се случи през следващите седмици и месеци. 

Ние бяхме изправени пред ситуация, в която не знаехме нищо за този вирус. Нямахме 

никаква подготовка и се учехме в движение. Реално станахме свидетели на нещо, което 

миналата година ни се струваше невъзможно, а именно 50% от болничната мрежа да 

бъде трансформирана в леглова база за СОУШ-19. Отне време, но се случи. А това 

време го спечелихме благодарение на миналогодишното затваряне за два месеца, което 

беше изключително стриктно спазено от цялото общество. 

- Имате ли информация дали ще продължат да бъдат давани бонусите от 1000 лева за 

медиците от първа линия? 

- От Българския лекарски съюз сме договорили документално каквото трябва. То е 

записано и в Националния рамков договор, и в бюджета на НЗОК, и на Министерството 

на здравеопазването. Друг е въпросът какво ще установят сега във ведомството и с 

какви средства разполагат оттук нататък. Очакваме окончателно потвърждение и 

отговора на този въпрос от тях. 

- Много се говореше кои фази трябваше да бъдат приоритетно ваксинирани. Имаше ли 

грешки по отношение на ваксинационния план? 

- Всъщност основният проблем заради и около който се дискутираха всички тези 

неудачи беше недостигът на ваксини. В крайна сметка при едно неритмично доставяне 

на ваксини трябваше да се справим с това да бъдат ваксинирани първоначално отделни 

групи, които бяха определени като 1, 2, 3 фаза. Трябваше да се подсигурят и изборите. 

Знаете, че имунизирането на членовете от избирателни комисии беше включено един 

вид допълнително във ваксинацията. 

После, след като започнаха по-големите доставки на ваксини -логистиката изостана. 

Имаше достатъчно ваксини през последния месец, но продължавахме да ги 
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разпределяме по същия начин между общопрактикувашите лекари и ваксинационните 

центрове. Доколкото ми е известно, сега има достатъчно ваксини, така че просто трябва 

да се подредят нещата по доставките до отделните общопрактикуващи лекари и да 

продължат да действат тези ваксинационни центрове. 

Важно е оттук нататък лекарите коректно да заявяват нужните количества, защото ако 

някой заяви 10 флакона и ги получи наведнъж, вероятността да сложи 10 флакона за 

три дни на толкова много хора е малка, а така може да се загубят дози. Министерството 

заяви, че заявената бройка ваксини от личния лекар ще му бъде предоставяна. Затова 

няма нужда от презапасяване. 

- Може ли да направите прогноза кога ще стигнем колективен имунитет и дали ни 

очаква четвърта вълна? 

- Ако говорим за първоначалния вариант на вируса, дори и за британския щам, е ясно, 

че колкото повече хора преболедуват и се ваксинират в рамките на година, толкова по-

голяма част от обществото вече няма да е възприемчива към 

този вариант. Това е така, ако говорим за вирус, който не се изменя. Ако се измени 

тотално към по-лошо, т.е. вирусът стане по-болестотворен и по-заразен, ще започнем от 

нулата. COVID-19 се изменя, но може да се измени и към по-добро. Може да стане по-

малко опасен и да се приближи до своите „събратя" вируси, които са познати от 

столетия - коронавирусите, които причиняват леките настинки. Затова трябва да се 

наблюдава внимателно в каква посока се появяват нови разновидности на този вирус. 

Трябва да разчитаме на това, че научните среди и производителите на ваксини следят 

тази изменчивост и реагират, за да създадат ваксина, която покрива и тази промяна в 

генома на вируса. 

Ако вирусът се измени към по-болестотворен или по-заразен вариант, може да има 

четвърта вълна. Ако това не се случи, моето убеждение е, че през следващите месеци, 

до края на годината, няма да има следваща вълна. 

Добрата новина е, че поне според първоначалните данни РНК ваксините пазят до 

голяма степен и от индийския щам. Това е добра новина, дава ни глътка въздух и 

време, но със сигурност трябва да имаме едно наум и да бъдем внимателни към 

пристигащите от тези региони. 

- Пандемията отрази ли се на изтичането на кадри? 

- Миналата година имаме отново 403 издадени сертификата за чужбина, което е 

съотносимо като бройка с тези от предишните 3-4 години. Това показва, че движението 

на хора с нашата професия не е спряло. Да не забравяме обаче, че има и колеги, които 

се връщат от чужбина у нас. Това се вижда по новозаписаните членове, които са били с 

прекратени права в България, а сега си ги подновяват. Самата миграция не трябва да е 

повод да гледаме укорително към колегите. Тя е право на всеки. Нужна е кадрова 

политика, която да е насочена към регионите, в които няма достатъчно лекари и 

медицински сестри. Трябва да са директно финансирани техните възнаграждения, 

трябва да им бъдат осигурени добри битови условия и добри условия за работа. 

Истината е, че кадри се изграждат бавно. За привличането на кадри от чужбина трябва 

да се положат много повече усилия. Много по-лесно е да задържим българските 

медици. От лекарския съюз няма да престанем да повтаряме, че не миграцията е 

проблем, а условията, при които тук трябва да работят нашите колеги. 

- Електронната рецепта стартира с лек хаос. Има ли пропуск в наредбата и готови ли са 

всички медици от 1 юни да стартират и да работят с нея? 

- Пет месеца работната група към Министерството на здравеопазването работеше, за да 

изчисти детайлите за това как да изглежда електронната рецепта. Не трябваше да се 

отлага въвеждането на електронна рецепта от 1 май за лекарства, които се плащат 

изцяло или частично от НЗОК. Това е в интерес на обществения ресурс и в полза на 
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всички хронично болни пациенти. Вероятно отлагането е свързано с недостатъчната 

подготовка на всички структури. Визирам и кабинети на някои места и определени 

аптеки в аптечната мрежа. 

Трябва да отчетем реалностите и да кажем, че все още лекарите, обществото и 

процесите, които протичат в българското здравеопазване, не са готови за лекарствата, 

които се изписват и заплащат от самия пациент, да преминем изпяло на електронен 

вариант. Има много житейски ситуации, в които реално не са подсигурени хората. 

Давам няколко примера: при посещение в дома на пациента, при посещения на 

автомобил на Спешна помощ, защото понякога идването на медиците от Бърза помощ 

не е свързано с прием в болница, а с назначаване на терапия. Има и много други 

случаи, в които се налага лекарят да изпише рецепта и пациентът да си я получи от 

аптеката на хартия. Задаваме и въпроса какво се случва тогава с чужденците, които 

идват у нас и имат хартиена рецепта? 

Това означава ли, че чуждите граждани ще имат право да получат лекарство от нашите 

аптеки срещу хартиена рецепта, но българските граждани ще бъдат лишени от тази 

възможност, защото лекарите у нас няма да имат право да изпишат такава рецепта. 

Или другия вариант: ако аз изпиша рецепта на човек, който е дошъл при мен и той 

отиде в съседна Гърция - там той ще може да си купи лекарствата, които са му 

предписани, а в България не. Искам да кажа, че е необходим плавен преход, в който 

всички лекарства, които се отпускат с рецепта по лекарско предписание и се заплащат 

от самия пациент, да могат да бъдат изписвани и в двата варианта - електронен и 

хартиен. 

При лекарствата, които се заплащат от касата обаче, задължително трябва да важи само 

електронна рецепта. Така от една страна се проследяват лекарствата, а от друга 

контролът е много по-качествен. И не само, по този начин се облекчават пациентите и 

лекарите, премахват се протоколи, рецептурни книжки. Затова и приветствам 

промените в публикуваната за обществено обсъждане наредба. Тя трябва да излезе най-

късно в края на май, за да не влезе в сила от първи юни това категорично изискване 

всички рецепти да се издават по електронен път. Аз наистина не си представям, ако 

това все пак стане, как точно ще работят определени колеги, особено цялата спешна 

медицина. 

- Истината е, че има много лекари, които не са готови за електронна рецепта. 

- Точно така! И трябва да си го признаем. Затова и смятам, че не е логично промяната 

да е толкова рязка. Ясно е, че хартиената рецепта в даден момент ще престане да се 

използва от медиците. Просто трудно може да се случи толкова бързо - преходът 

трябва да е плавен, за да може съсловието да свикне. С електронната рецепта ще се 

избегне и практиката, появила се по време на пандемията - пациентите да ходят в 

аптеките със снимани и пратени по вайбър рецепти. Това, разбира се, се случваше 

заради ситуацията с COVID-19 и факта, че не можеше да посетят кабинетите на 

личните си лекари 

 

www.dnes.bg, 19.05.2021 г. 

https://www.dnes.bg/obshtestvo/2021/05/19/nad-30-ryst-na-prodajbite-na-medicinska-

aparatura-v-sveta.490752 

 

Над 30% ръст на продажбите на медицинска апаратура в света 

 

България продължава да изпитва глад за инженерни кадри, каза Снежана Семова 

 

http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2021/05/19/nad-30-ryst-na-prodajbite-na-medicinska-aparatura-v-sveta.490752
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2021/05/19/nad-30-ryst-na-prodajbite-na-medicinska-aparatura-v-sveta.490752
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Производството на медицинска апаратура се развива изключително добре, като в 

световен мащаб данните ни показват ръст на продажбите от над 30%, докато в 

България той е двоен. Това заяви Снежана Семова, управител на компанията Cocoon 

Medical, специализирана в разработването, производството и продажбата на апаратура 

за естетична медицина, в ефира на предаването "Бизнес старт" с водещ Живка 

Попатанасова. 

"Тези данни са показателни за това, че светът макар и да боледува, това не означава, че 

няма силата да излезе от тази криза и защо и не по-красив, както в нашия случай. Това е 

изключително позитивна тенденция, която ни радва." 

Снежана Семова коментира, че пандемията е поставила редица предизвикателства пред 

техния бранш, особено след "долната мъртва точка" през 2020 г., затова за тяхното 

преодоляване са били необходими много премерени планове и ресурси. 

По думите на управителя на Cocoon Medical спецификата при развиването на такъв тип 

бизнес на българския пазар се съдържа във факта, че се изисква изключителна 

акуратност и много високи стандарти, като същевременно е нужно много ноу-хау и 

инженерен състав. 

"За наше щастие, България е страна, която притежава инженерен ресурс и затова има 

редица международни компании, които са пренесли производствата си у нас", каза 

гостът. 

"Но определено има липса на инженерни кадри в нашия бранш", споделя гостът, 

добавяйки, че компанията инвестира в създаването на платформи, където има по-лесен 

достъп до всякакъв вид кадри. "Медицинската апартура е изключително сложно 

съоръжение със страшно много подсигуряване, като трябва да има много мисъл и точно 

изпълнение както в етапа на дизайн, така и в етапа на изпълнение." 

Снежана Симова е един от менторите на предстоящата конференция „Предприемачи на 

бъдещето“ на Investor.bg, като тя ще може да бъде интервюирана от млади бизнес 

таланти със стартиращ бизнес. 

"Изключително любопитна съм да срещна тези млади хора, защото много често да 

бъдеш в ролята на ментор означава, че някой трябва да те припознае за такъв", допълни 

Семова пред Bloomberg TV Bulgaria. 

Гостът посочи, че очаква да й бъдат зададени изключително многообразни въпроси, 

сред които какъв ще бъде ефектът от икономическата и политическата обстановка в 

страната; доколко нетуъркингът е ключов; как се преодоляват кризи и как се планират 

предварително различни сценарий. 

"При всеки бизнес всичко започва от идеята, която трябва да бъде уникална, като е 

наложително да се инвестира в проучване на пазара, за да се разбере дали тази идея 

вече съществува. Ако още на този първи етап се види, че тя е уникална, предстоят 

следващите стъпки, сред които правилен подбор на средствата и инвестициите; 

идентифициране на конкурентните пазарни участници; но и не на последно място - 

екипа, тъй като около него се върти успеха". 

Тази година „Предприемачи на бъдещето“ на Investor.bg ще се проведе в нов формат, 

който ще позволи на млади бизнес таланти със стартиращ бизнес да зададат въпросите 

си на най-големите имена в предприемаческата екосистема у нас. Всеки млад 

предприемач, който иска да спечели тази възможност, трябва до 24 май да регистрира 

за участие компанията си тук. Самата конференция ще се проведе на 10 юни и ще се 

излъчва на живо на Investor Media PRO и на investor.bg/live. 

Генерален партньор на събитието е УниКредит Булбанк, основен партньор – Алтерко, с 

подкрепата на Дентална клиника Петър Дучев и Индустриален Холдинг България. 

 


